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11

پاسخ تشریحی آزمون شبیه‌ساز شمارة 11

 1 رمزگشایی از واژه:
←+ ک 13 ر   ←+ ن	 13 ش 
←+ ک 24 ا    ←+ گ	 24 ب 
←+ ه 3 م   ←+ ی	 3 ن  

←+ ص 1 ش ←+ ن	 1 م   

‍ 2 نمودار شجره‌نامه:
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‍ 5 تنها با حروف کلمۀ اول می‌توان واژۀ معنادار »کتلت« را ساخت 
که نام یک غذا است، حروف کلمۀ دوم »حبوبات« را می‌سازند که نام غذا نیست.

گزینۀ »2«: آبگوشت / کوفته
گزینۀ »3«: میرزاقاسمی / قورمه‌سبزی

گزینۀ »4«: زرشک‌پلو / آش رشته
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 7 »توی هچل افتادن« به معنی »گرفتار شدن« است که معادل 
»پایت را ببندند« هم است.

گزینۀ »1«: توبۀ گرگ مرگ است: کسی که نمی‌تواند عادتش را ترک کند.
گزینۀ »2«: تیرش به سنگ خورد: به هدف نرسید.

گزینۀ »4«: جلز و ولز کردن: بسیار التماس کردن

 8 جملۀ مرتب‌شده: بهترین راه جلوگیری از بیماری رعایت نکات 
بهداشتی است.
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←+ ق 8 ←− ش 2 ←− ض 4 ←+ غ 8 ←− ژ 2 ←− ش 4 ظ

 10 »غلبه« مترادف پیروزی است و حرف دوم آن »ل« است.

 11 جهاندیده: کسی که بسیار سفر کرده و بیشتر شهرهای دنیا را 

دیده و تجربه اندوخته.

ک«، »ا« است و حرف   12 حرف یکی مانده به آخر کلمۀ »استدرا

سوم از سمت راست آن حرف »ت« است.
حرف وسط کلمۀ »چرم‌دوزی«، »د« است و حرف بعدی از سمت چپ این حرف، »و« است.

فاصلۀ »ت« و »و«، 26 است مانند فاصلۀ »ث« و »ه«.

 13 

گزینۀ »1«: چون در گزارۀ »ب« کلمۀ »این« وجود دارد، پس نمی‌تواند جملۀ آغازین 
باشد و قبل این جمله، باید جمله‌ای باشد که کلمۀ »این« به آن اشاره کند.
گراف است و باید آخرین گزاره باشد. گزینۀ »2«: گزارۀ »و« نتیجه‌گیری پارا

گزینۀ »3«: در گزارۀ »الف« در مورد تبخیر عرق صحبت شده ولی در گزاره‌های »ج«، 
»د« و »ه‍« که مقدمۀ گزارۀ »الف« هستند از مراحل تشکیل عرق سخن گفته شده  

پس این گزاره باید بعد از گزاره‌های »ج«، »د« و »ه‍« باشد.

 14 متن در مورد صور فلکی و ستاره‌های تشکیل‌دهندۀ آن‌ها است 

که مهم‌ترین آن‌ها ستارۀ قطبی است.

 15 علی و زهرا

�

 16 به نمودار پاسخ قبل دقت کنید.

‍
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 18 در این نوع سؤال‌ها با استفاده از یک گزینه یک L مشخص 

)سه‌تایی( را به عنوان مکعب درست می‌کنیم و بررسی می‌کنیم آیا این مکعب در بقیۀ 
گزینه‌ها نیز ساخته می‌شود یا نه.

مثلاً در این سؤال گزینۀ »1« مکعب  را می‌سازد که در تمام گزینه‌های 

دیگر به جز گزینۀ »2« نیز ساخته می‌شود.

19 

20 

گر تاس 1 را از قسمت »الف« گرفته و دو بار در جهت ساعتگرد   21 ا

بغلتانیم به تاس 2 می‌رسیم. پس وجه‌های »ب« و »د« روبه‌روی هم و وجه‌های »ج« 
و »ن« نیز روبه‌روی هم هستند.

تینا،  از دو داده مشخص می‌شود که مینا، سوم و  با استفاده   22 

چهارم شده است.
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23 

 J 24: دو دایره، K: 3 دایره

F: یک خط، G: 2 خط، I: بدون خط
L: شکل کلی که در همۀ شکل‌ها یکسان است.
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سه‌تاردففلوتپیانوویولن
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 30 ابتدا مختصات موقعیت حلزون در انتهای چند روز ابتدایی را به 

دست می‌آوریم تا الگوی آن را پیدا کنیم:
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گر دقت کنید عرض‌ها، اعداد مربعی هستند و دو بار تکرار می‌شوند، پس عرض روز  ا
30 2 15 15 15 225÷ = ⇒ × = سی‌امُ برابر است با:�

) هستند که  , , , , , )0 1 1 2 2 3 3 4 4 5× × × × × … همچنین طول‌ها نیز اعداد مستطیلی
دوبار تکرار می‌شوند، بنابراین طول روز سی‌امُ برابر است با:

30 2 15 15 16 240÷ = ⇒ × = �

 31 علی 20 ثانیه زودتر از رضا به حسین می‌رسد، یعنی فاصلۀ رضا 

تا حسین 40 متر بیشتر از فاصلۀ علی تا حسین است.
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 33 

‍

نقطۀ  باشد،  فرد  عددی  آن  از  خارج‌شده  تعداد خط‌های  که  نقطه‌ای  به   

نقطۀ زوج  باشد،  از آن عددی زوج  تعداد خط‌های خارج‌شده  که  نقطه‌ای  به  و  فرد 

می‌گوییم. شکل‌هایی با شرایط گفته‌شده در صورت سؤال قابل رسم هستند که نقاط 

فرد نداشته باشند یا تعداد نقاط فرد آن‌ها دقیقاً 2 تا باشد. تعداد نقاط زوج تأثیری 

در این مسائل ندارد.

حالا درجۀ تمام نقاط هر شکل را می‌نویسیم:

گزینۀ »2«:  	 گزینۀ »1«: 

گزینۀ »4«:  	 گزینۀ »3«: 

شکل گزینۀ »1« دارای چهار نقطه با درجۀ 3 است پس نمی‌توان آن را کشید.

 34 ابتدا تعداد مربع‌های شکل بزرگ‌تر را محاسبه می‌کنیم.

( ) ( ) ( ) ( )1 1 2 2 3 3 4 4 1 4 9 16 30× + × + × + × = + + + = �

حال می‌دانیم 4 مربع کوچک داخل شکل اصلی داریم و هرکدام از این 4 مربع، 4 مربع 

کوچک‌تر نیز می‌سازند پس داریم:

= تعداد مربع کوچک 4 �

= تعداد مربع کوچک‌تر × =4 4 16 �

16 4 30 50+ + = پس به طور کلی خواهیم داشت:�
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 35 علائم مضرب سه را از صف جدا کرده و به سمت راست می‌بریم:
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 37 در هر شکل حاصل‌ضرب دو دایره‌ای که روبه‌روی هم هستند با 

گر این حاصل‌ضرب‌ها را با هم جمع کنیم به عدد وسطی می‌رسیم، پس: هم برابر است؛ ا
:شکل سوم ? ( ) ( )= × + × = + =5 12 6 10 60 60 120 �
:شکل چهارم 8 14 7 16× = × ⇒ =? ? �
16 :حاصل جمع 120 136+ = �
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25 2 5 2 5→ + → ×( ) ( ) � 39 

36 3 6 3 6→ + → ×( ) ( ) �
71 7 1 7 1→ + → ×( ) ( ) �
44 4 4 4 4→ + → ×( ) ( ) �
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 41 ابتدا حروف را به ترتیب حروف الفبا و از راست به چپ مرتب می‌کنیم:

الف، الف، پ، ت، د، د، ر، ر، س، ش، ع، و
است.  سومین حرف سمت چپ، حرف »ش«  می‌کنیم.  حرکت  اول  به  آخر  از  حال 
ششمین حرف سمت راست آن »ت« است و دومین حرف سمت چپ »ت«، »د« است.

 42 از  تا  دنباله‌ای از نمادها در بالای شکل وجود دارد 

که با هربار تکرار شدن مجدد، شکل اول آن حذف می‌شود.

 43 شکل اول از سمت چپ 45 درجه ساعتگرد دوران می‌یابد.

شکل دوم 90 درجه ساعتگرد دوران می‌یابد.
شکل سوم 45 درجه پادساعتگرد دوران می‌یابد.

شکل چهارم تصویر در آینه می‌شود.

44 

‍

45 

 46 یکی از نقاط باید درون مربع و مستطیل و خارج از مثلث و دایره 

باشد، این نقطه در هر چهار گزینه وجود دارد. یک نقطه درون مربع، مستطیل و مثلث 
و خارج از دایره است، پس گزینه‌های »1« و »2« حذف می‌شوند. یک نقطه نیز باید 

در هر چهار شکل قرار بگیرد که این نقطه فقط در گزینۀ »4« قابل مشاهده است.

  47 

‌ : در هر مرحله یک واحد در خلاف جهت عقربۀ ساعت )پادساعتگرد(  گزینۀ »1«: 

حرکت می‌کند. در شکل اول واضح نیست چون در آن  روی  افتاده است. 

پادساعتگرد حرکت  واحد  : یکی در هر مرحله یک    ، گزینۀ »3«:  

می‌کند و دیگری یک واحد ساعتگرد. 

گزینۀ »4«:  : یک مرحله یک واحد به بالا و مرحلۀ بعد یک واحد به پایین 

جابه‌جایی متناوب دارد. 

بعدی  مرحلۀ  خارجی  شکل  به  وسطی  شکل  مرحله  هر  در   48 

تبدیل می‌شود و شکل‌های داخلی و خارجی تغییر می‌کنند.

 49 در بقیۀ گزینه‌ها قسمت رنگی دایرۀ وسطی و قسمت رنگی دایرۀ 

بزرگ‌تر دنبال هم هستند، نه روبه‌روی هم.
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 50 جفت‌های »1 و 9«، »2 و 10«، »3 و 15«، »4 و 12«، »5 و 7«،

»6 و 14« و »8 و 13« قرینۀ یکدیگر نسبت به خط عمودی هستند و شکل 11 با 

آن‌ها متفاوت است.

51 

‍

52 

 53 شکل در هر مرحله 90 درجه ساعتگرد می‌چرخد و 3 و 4 خط به 

صورت متناوب به بخش داخلی شکل اضافه می‌شود، پس پاسخ صحیح گزینۀ »4« است.

قسمت  چپ،  سمت  شکل‌های  از  هرکدام  روبه‌روی  شکل  در   54 

سفید، سیاه و قسمت سیاه، سفید شده است.

 55 دایرۀ سیاه یک خانه به سمت بالا می‌رود.

‍

مربع سیاه ردیف بالایی، یک خانه به سمت راست می‌رود.

مربع سیاه ردیف وسطی یک خانه به چپ می‌رود.

مربع سیاه ردیف پایینی، یک خانه به سمت چپ می‌رود.

گر همین روند را برای شکل سوم در نظر بگیریم، به گزینۀ »1« می‌رسیم. ا

تمام شکل‌های  و  تقارن عمودی  »الف«  گروه  تمام شکل‌های   56 

گروه »ب« تقارن افقی دارند، ولی شکل داده‌شده تقارن قطری دارد.

و  شده  جدا  شکل،  دو  بین  مشترک  وجه  گزینه‌ها  تمامی  در   57 

خارج از شکل کشیده شده است. اما در گزینۀ »3« وجه مشترک به صورت  است 

که به شکل   کشیده شده است.

حذف  مشترک  قسمت‌های  راست  به  چپ  از  ردیف  هر  در   58 

می‌شوند و قسمت‌های نامشترک باقی می‌مانند و شکل سمت راست را می‌سازند، پس 

پاسخ صحیح گزینۀ »4« است.

 59 در هر ردیف، در محل قرارگیری خط‌هایی که در شکل وسط قرار 

دارند، در شکل سمت راست نقطۀ سیاه قرار می‌گیرد، پس پاسخ صحیح گزینۀ »3« است.

 60 در هر ردیف قسمت رنگی روی شکل حرکت می‌کند. در ردیف 

اول از سمت راست به چپ حرکت می‌کند و در ردیف وسط از بالا به پایین حرکت 

گر در ردیف پایین هم بخواهد به همین صورت و با همین الگو پیش برود  می‌کند. ا

پاسخ صحیح گزینۀ »2« است.


